
 

2018/2019السنة الدراسية                                                                                       . (ع�ن وسارة)متقن عبد السلام حس�ن

 سا1المدة:                  ج آ1المستوى:

 

 .......................................العلامة:.....................................................اللقب:.................الاسم:........................

 )نقاط  20 (   :الموضوع
I - ن الشخص .ـ ب ) حالات إثارة يلجأ إليها الطبيب لتشخيص حالات الاضطرابات العصبية ع 2ـ أ ) و (  1تان (  تمثل الوثيق 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 المتوقع الحصول عليه عند الشخص السليم ؟ ما هو رد الفعل – 1
 هل يمكن السيطرة على هذا النوع من رد الفعل ؟  علل إجابتك . – 2
II –  ) بعض العناصر المتدخلة في المنعكس العضلي . 3) و (  2تمثل الوثيقتان ( 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 قدم تعريفا لمفهوم المنعكس العضلي . – 1
 ) .2من الوثيقة (  6إلى  1أكتب البيانات المرقمة من  – 2
أعط عنوانا مناسبا لكل وثيقة . – 3
طط بسيط تدخل هذه العناصر ) ، و بالاستعانة بمعلوماتك بين بواسطة مخ 3) و (  2باستعمال البنيتين الممثلتين في الوثيقتين (  – 4

 ) . 1أثناء حدوث رد الفعل المسجل في الوثيقة ( 
III -  هامع تصحيح ) أمام الجملة الخاطئة خطأ(  كلمةلجملة الصحيحة ، و ) أمام ا صح( كلمة ضع  . 

 الجواب الجملةالرقم

  يؤدي تنبيه العضلة إلى زيادة طولها و حجمها . 1

  العصب الوركي عصب مزدوج ينقل المعلومة في اتجاه واحد . 2

  عضلة الفخذ هي العضو المنقذ في المنعكس الأخيلي . 3

  صبية الجابذة هي ألياف حركية تنقل الرسالة نحو المحيط .الألياف الع 4

  العضلة عضو مستقبل و منفذ لكونها تستقبل التنبيه و تستجيب له بالتقلص . 5

  اختناقات " رانفييه " مناطق ينعدم فيها غمد شوان . 6

  إصابة العصب الوركي بقطع يمنع حدوث المنعكس الأخيلي . 7
  وكي من مادتين : مادة بيضاء مركزية و مادة رمادية محيطية .يتكون النخاع الش 8
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I - 1 –  :  رد الفعل المتوقع الحصول عليه عند الشخص السليم 
.................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................. 
 إمكانية السيطرة على هذا النوع من رد الفعل :   – 2

................................................................................................................................................................ 
 تعليل الإجابة:

.................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................. 
II – 1 – عكس العضلي :  تقديم تعريف لمفهوم المن 

.................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................. 

 ) :   2من الوثيقة (  6إلى  1كتابة البيانات المرقمة من  – 2
1  :............................................  ،2  :...........................................    ،3 :.............................................. . 
4  :............................................  ،5  :.............................................  ،6  :.................................................. 
 إعطاء عنوان مناسب لكل وثيقة :    – 3

 .............................................................................................................................................ــ :  2الوثيقة ــ 
 .............................................................................................................................................ــ :  3الوثيقة ــ 

 ) :  1تبيان بواسطة مخطط بسيط تدخل هذه العناصر أثناء حدوث رد الفعل المسجل في الوثيقة (  – 4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
III -  هامع تصحيح ) أمام الجملة الخاطئة خطأ(  كلمة) أمام الجملة الصحيحة ، و  صح( كلمة ضع  . 

 
 الجواب الجملةالرقم

1 
 يؤدي تنبيه العضلة إلى زيادة طولها و حجمها .

............................................................................................................................ 
.......... 

2 
 العصب الوركي عصب مزدوج ينقل المعلومة في اتجاه واحد .

............................................................................................................................ 
.......... 

3 
 عضلة الفخذ هي العضو المنقذ في المنعكس الأخيلي .

............................................................................................................................ 
.......... 

4 
 الألياف العصبية الجابذة هي ألياف حركية تنقل الرسالة نحو المحيط .

............................................................................................................................ 
.......... 

5 
 العضلة عضو مستقبل و منفذ لكونها تستقبل التنبيه و تستجيب له بالتقلص .

............................................................................................................................ 
.......... 

6 
 د شوان .اختناقات " رانفييه " مناطق ينعدم فيها غم

............................................................................................................................ 
.......... 

7 
 إصابة العصب الوركي بقطع يمنع حدوث المنعكس الأخيلي .

............................................................................................................................ 
.......... 

8 
 يتكون النخاع الشوكي من مادتين : مادة بيضاء مركزية و مادة رمادية محيطية .

............................................................................................................................ 
.......... 
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 ال����ح و سل� ال��ق��

I - 1 – :  ال�ل�� �	
 ن 0.5×  2....................................................................................................... رد الفعل ال���قع ال���ل عل�ه ع�� ال

 لف .ت���ك الق�م م��هة ن�� ال�

 ت���ك ال%اق إلى الأمام. 

 ن 1............................................................................................................................... إم*ان�ة ال��&%ة على ه!ا ال��ع م� رد الفعل :  – 2

 لا .

 ن 1..........................................................................................................................................................................  تعل�ل الإجا,ة :

 لأنه فعل انع+اسي لا إراد' .

II – 1 – : �9 تع%78 ل�فه�م ال��ع*4 الع3لي�ن 1..........................................................................................................................  تق 

 ال�2ع+7 الع4لي ه� م�ع+7 تقل6 ع4لة اس��ا3ة ل��2دها

2 –  � ن 0.5×  6.......................................................................................................... ) :  2م� ال�ث�قة (  6إلى  1<�ا,ة ال=�انات ال�%ق�ة م

 : جAر �93ي 6: ع�E ش�Cي ،  5: جAر =ه�' ،  4: مادة ب�4اء ،  3: ق�ن =ه�'  ،   2: ق�ن �93ي  ،   1

 ن 0.5×  2 ..........................................................................................................................  إع&اء ع��ان م�اسD لCل وث�قة : – 3

 ــ : ص�رة 3ال�2ه� ال�4ئي ل2ق9ع ع�ضي في ال��اع الC�Hي . 2ال�ث�قة ــ 

 ــ : ص�رة 3ال�2ه� ال�4ئي ل2ق9ع ع�ضي في ع�E . 3ال�ث�قة ــ 

 ن 4........................................ ) :  1ل ال��Pل في ال�ث�قة ( ت=�ان ب�اس&ة م	&M��, M ت�خل ه!ه الع�اص% أث�اء ح�وث رد الفع – 4

 

 

 

 

 

III -  ة :وQRا	لة ال�Pلة ال����ة ، و إشارة ( = ) أمام ال�Pن 1×  8.............................................................  ضع إشارة ( + ) أمام ال 

 ال�Pاب ال�Pلة ال%ق�

1 
YدZها . ي�Pلها و ح�R ت�=�ه الع3لة إلى ز8ادة 

 يZدY ت�=�ه الع3لة إلى ق�% �Rلها و ز8ادة ح�Pها ن��Pة لاس�Pاب�ها لل��=�ه ,ال�قل� الع3لي .
 خ&ا

2 

 الع�D ال�ر<ي ع�D م_دوج ي�قل ال�عل�مة في اتPاه واح� .

 ال�%<_ و ال�اب!  م� ال�%<_ ن�� الع�D ال�ر<ي ع�D م_دوج ي�قل ال�عل�مة في اتPاه�� الPاب! م� ال���M ن��

. Mال��� 

 خ&ا

3
 ع3لة الف	! هي الع�3 ال��ق! في ال��ع*4 الأخ�لي .

 ع3لة ال�اق هي الع�3 ال��ق! في ال��ع*4 الأخ�لي .
خ&ا

4 
. Mاب!ة هي أل�اف ح%<�ة ت�قل ال%سالة ن�� ال���Pالأل�اف الع�=�ة ال 

 قل ال%سالة ن�� ال�%<_ .الأل�اف الع�=�ة الPاب!ة هي أل�اف ح��ة ت�
 خ&ا

 صح الع3لة ع�3 م��ق=ل و م�ف! ل�Cنها ت��ق=ل ال��=�ه و ت��D�P له ,ال�قل� . 5

 صح اخ��اقات " رانق��ه " م�اeR ي�ع�م ف�ها غ�� ش�ان . 6

 صح إصا,ة الع�D ال�ر<ي ,ق&ع �9�ع ح�وث ال��ع*4 الأخ�لي . 7

8 
 ب�3اء م%<_8ة و مادة رماد9ة م��&�ة .ي��Cن ال�	اع ال
�<ي م� مادت�� : مادة 

 ي��Cن ل�	اع ال
�<ي م� مادت�� : مادة ب�3اء م��&�ة و مادة رماد9ة م%<_8ة.
 خ&ا
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تعل�ل الإجتعل�ل الإجا,ة :
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لأنه فعل انع+اسلأنه فعل انع+اسي لا

II–1––�9 تع%78 ل�ف��9 تع%8تق�تق

aالع4لي ه� م�ع++7 الع4لي ه� م�ع+7 ت

 �إلى1ات ال�%ق�ة م� ال=�انات ال�%ق�ة م

ex  ،  22  ،  ''�' =ه =ه : ق�: ق�نن
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 ال�4ئي ل2ق9ع�ه� ال�4ئي ل2ق9ع ع�ض

�ئي ل2ق9ع ع�ضال�4ئي ل2ق9ع ع�ضي في
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